Lequel de ces deux cercles est le plus gros ?
.. et lequel est le plus fonceé ?
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Les deux cercles sont de la méme tallle... et lls ont exactement la méme couleur |
Explications :
1. Contrairement & ce que 'on pourrait imaginer, ce n'est pas notre oeil qui nous trompe... mais notre cerveau,
Habitué a juger les informations envoyées par I'oeil en prenant en compte la perspective, il donne donc de la
“profondeur” au dessin, et en conclut gue le cercle du haut doit élre éncrme pour remplir la largeur du cadre..,
2. Au niveau de |a couleur, c'est encore notre cerveau (el pas nolre oeil) qui interprete.

En effel notre cerveau, comme celul de nombreux animaux, a la particularité d'augmenter les contrastes (*).
Comme le cercle du haut est situé dans un environnement sombre, il le jugera plus clair qu'il n'est réellement,
A contrario, il jugera le cercle du bas (qui est entouré d'un environnement c?air:n plus forice qu'il n'est réellement,
Les deux (legéres) différences d'appréciation s'additionneront pour denner une illusion trés marquee...
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Si cela vous semble impossible a croire,
imprimez la page, découpez avec
précaution le rond ci-contre et promenez-le
d'un cercle a l'autre dans I'image ci-dessus.
ETONNANT, NON 7...

(Imprimer toute la page sur une méme feuille
pour que les tons de gris restent identiques).



